

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 42-й

№ 39 (4502)

Суббота,

29

МАРТА

1980 года.

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

„НА ТРАКТОРЕ ЗА ФЛЯГОЙ“

Рассмотрев статью в областной газете «На тракторе за флягой», бюро райкома КПСС отметило, что факты, изложенные в ней, отвечают действительности.

Дирекция и партийный комитет совхоза «Чебулинский» не проявляют должного внимания к эксплуатации тракторного парка, особенно тяжелых «К-700». По этой причине выработка на «Кировец» остается низкой. Инженерная служба совхоза нарушает графики технических уходов, вследствие чего имеются случаи преждевременного выхода из строя отдельных узлов тракторов. Аналогичное состояние с эксплуатацией «К-700» и в других хозяйствах района.

Бюро райкома партии предложило укомплектовать тракторы «К-700» механизаторами для работы в две смены, спланировать использование «Кировцев» на весь год, из расчета максимальной выработки.

Партийные и профсоюзные комитеты, руководители хозяйств обязаны обсудить на собраниях планы эффективного использования «К-700», производить ежемесячный анализ загруженности тракторов.

При районном отделении «Сельхозтехника» с 1 июля 1980 года нужно начать техническое обслуживание тракторов «К-700».

Управление сельского хозяйства райисполкома, отделению «Сельхозтехника», руководителям совхозов и колхозов, инженерным службам хозяйств предложено в срочном порядке навести порядок на машинных дворах, принять меры по укомплектованию тяжелых тракторов набором прицепных и навесных орудий.

Партийные и профсоюзные комитеты должны разработать меры морального и материального поощрения механизаторов, обслуживающих «К-700». А итоги работы отряда, звена, каждого механизатора подводить ежемесячно. Ход соревнования нужно регулярно освещать в газете «Ленинская искра».

Статью «На тракторе за флягой», опубликованную в газете «Кузбасс», необходимо обсудить во всех коллективах.

Сегодня в номере:

- РАССКАЗ О ДЕПУТАТЕ ИЗ УСТЬ-ЧЕБУЛЫ Н. С. МИШАРИНОЙ.
- НА ТЕМЫ МОРАЛИ: ЗЛОЙ ПЛАЧЕТ ОТ ЗАВИСТИ...
- СТРАНИЦА «НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА».
- О ВОСПИТАНИИ ДОЛГА У ДЕТЕЙ.

должны знать технику безопасности. На этот участок не допускаются подростки до 18 лет, беременные женщины, кормящие матери, больные активной формой туберкулеза легких, бронхиальной астмой.

Работающих на проправливании семян следует обеспечить распираторами или повязками, халатами, очками, рукавицами. После смены одежду нужно тщательно вытряхнуть и хранить до следующего дня в ломошении, где отсутствуют ядохимики. Люди после смены должны тщательно вымыть лицо и руки теплой водой. Во время работы нельзя есть, пить воду, курить.

Е. КИТАЕВА,
начальник семенной инспекции.

На сессии Верховного Совета РСФСР

МОСКВА (ТАСС).

25 марта в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарища А. Громыко, Я. А. Пельше, Г. В. Романова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, М. С. Горбачева, Л. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих.

Сессия единогласно избрала Председателем Верховного Совета РСФСР депутата Н. М. Грибачева — писателя, главного редактора журнала «Советский Союз».

Была утверждена повестка дня сессии.

После доклада Мандатной комиссии, избранной на сессии, депутаты перешли к обсуждению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат К. У. Черненко по поручению Центрального Комитета КПСС внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Яснова. Это предложение принимается единогласно.

Избираются также заместители Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, секретарь и члены Президиума Верховного Совета РСФСР.

Затем оглашается поступившее на имя Председателя Верховного Совета РСФСР заявление Совета Министров о том, что в соответствии с Конституцией РСФСР Совет Министров Российской Федерации считает свои обязанности исчерпанными и слагает полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату М. С. Горбачеву. Он предложил одобрить деятельность Совета Министров Республики и вновь назначить

Председателем Совета Министров РСФСР депутата М. С. Соломенцева, поручить ему представить предложения о составе правительства Российской Федерации.

Депутаты единогласно приняли постановление, в котором одобряется деятельность Совета Министров РСФСР. Этим постановлением Председатель Совета Министров РСФСР вновь назначен М. С. Соломенцев.

Следующий вопрос повестки дня — о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения.

Докладчик — заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Лыкова и выступавшие в прениях депутаты подчеркивали, что в этом Законе, принятом в 1971 году, сформулированы основные принципы и направления деятельности государственных органов и общественных организаций по охране здоровья советских людей.

Неуклонно укрепляется материальная база здравоохранения. С 1971 года число больничных коек в республике увеличилось на 304 тысячи и в настоящее время составляет 1,7 миллиона. В республике действуют более 19 тысяч поликлиник. В сельской местности распространение получили передвижные врачебные амбулатории центральных районных больниц.

Развитию таких больниц — основного звена сельского здравоохранения — придается важное значение. В будущей пятилетке предусмотрен ввод в эксплуатацию 78 тысяч коек в центральных районных больницах, около половины из них — в Нечерноземной зоне Российской Федерации.

В Республике трудятся около 539 тысяч врачей и 1,5 миллиона средних медицинских работников. Специалисты с высшим медицинским и фармацевтическим образованием готовят в 45 вузах, где обучается более 190 тысяч студентов. За последние девять лет открыто 16

новых факультетов, 11 из которых — в медицинских институтах, расположенных в районах Нечерноземной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока.

На сессии были отмечены недостатки в деле охраны здоровья людей. Речь шла, в первую очередь, о необходимости повысить эффективность капитальных вложений, выделяемых на строительство лечебных учреждений, обеспечения дальнейшего улучшения качества всех видов медицинской помощи.

**
МОСКВА (ТАСС).
26 марта в Большом Кремлевском дворце съездов второй день работала первая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Депутаты завершили начатое накануне обсуждение вопроса о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения. По рассмотренному вопросу Верховный Совет Республики принял постановление.

Затем с докладом о Проекте регламента Верховного Совета РСФСР и внесении изменений и дополнений в Положение о постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР выступил заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Республики О. П. Колчин.

Она отметила, что вынесенные на рассмотрение сессии документы разработаны в соответствии с ленинскими организационными принципами деятельности Советов, на основе решений XXV съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС и задач, вытекающих из указаний товarича Л. И. Брежнева по дальнейшему развитию нашей политической системы и социалистической демократии.

В основу Проекта регламента положены нормы Конституции РСФСР, в которых определены полномочия Верховного Совета и его органов, а также вопросы организации их работы.

Далее в докладе говорилось об усилении роли постоянных

вуют как на семена, так и на возбудителей болезней, повышают всхожесть семян за счет длительности действия.

В лабораторных условиях проправливали препаратом ДМТД пшеницу сорта «Стрела» в Чебулинском совхозе. Всхожесть после проправливания повысилась на два процента. Из Усть-Сергинского совхоза проверили зерно, некондиционное по всхожести. После обработки образца ядохимикатами повысилась всхожесть на 5 процентов.

Больная фузариозом партия семян ячменя из Чумайского совхоза в количестве 928 центнеров имеет зараженность 17 процентов, в пшенице сорта «скала» (1600 центнеров) — 5,3 процента; в Усть-Сергинском совхозе в вике (22 центне-

ров) — 14 процентов больных зерен.

Заблаговременное проправливание дает лучшие результаты по сравнению с предпосевным проправливанием. При опудривании препаратами следует знать, что семена с повышенной влажностью от длительного хранения после проправливания снижают всхожесть. Поэтому обрабатывать такие партии можно не ранее чем за три дня до посева.

Полностью проверены семена на предпосевной анализ в Чумайском совхозе, колхозах «Маяк Ильича» и «Сибиряк». Но к проправлению семян ни одно хозяйство не приступило. Медить же с этой кампанией нельзя.

Рабочие, занятые проправлением зерна, его загрузкой в сеялки, на посеве

Советы и Жизнь

Заботы Нины Степановны

По установленному распорядку ее рабочий день должен начинаться в девять. Дел запланировано на сегодня столько, что поневоле приходится из дома выходить намного раньше. С утра занимается неотложными депутатскими делами. Эта женщина не рядовой депутат, а председатель постоянной комиссии по культуре и быту.

Про таких говорят: неугомонные. И, действительно, у Нины Степановны много забот. Депутат. И этим объясняется все. Устьчебуляне избирают ее в Совет пятый раз.

Доверие односельчан... а ведь она уроженка не Усть-Чебулы. Пятнадцать лет назад приехала к нам после окончания Анжеро-Судженского фельдшерско-акушерского училища. Встретили мы ее приветливо. Село — не город. Здесь человек весь на виду. Скромная, работящая, душевная. Вот за эти качества полюбилась она всем в нашем селе. Может быть, она и уехала бы из Усть-Чебулы после обязательной двухгодичной «отработки», как часто бывает с молодыми специалистами,

но возвратился после службы в рядах Советской Армии черноволосый колхозный шофер Николай Мишарин. Через год в селе сыграли свадьбу и стали устьчебуляне с той поры для Нины односельчанами.

...Начинающего фельдшера беспокоила повышенная заболеваемость среди горожан, которые приезжали в колхоз осенью помогать убирать урожай. Жаловались пациенты на желудки. Оказалось, что в колхозной столовой некоторые продукты были недоброкачественны. Виновных наказали. Теперь здесь порядок.

Сельскому медику до всего есть дело. Принципиальность Нины понравилась людям. В 1972 году избрали ее депутатом сельского Совета. А вскоре возглавила она постоянную комиссию по культуре и быту. Передо мной планы работы и протоколы заседаний комиссии. Один перечень вопросов, рассмотренных этим органом исполкома, очень большой.

Начнем с весны. Депутаты во главе с Ниной Степановной делают обход по селу, предупреждают хозяев, чтобы навели порядок во дворе и на участке улицы, прилегающей к дому. Через несколько дней идут с проверкой. Нерадивых строго предупреждают. Вот пример. По улице Новой живет гражданка П. (фамилию не называю, потому что она сделала выводы). В квартире у нее было грязно, во дворе тоже. Депутаты строго предупредили неряшливую хозяйку:

— Если не наведешь порядка, вынесем вопрос на заседание исполкома о выселении из колхозной квартиры!

И это подействовало.

Весной же обсуждается подготовка к переводу скота на летнее содержание.

В НАРОДНОМ суде рассматривается гражданское дело двух сестер, Полины Захаровых Жуковой и Анны Захаровны Картавцевой. Обе женщины почтенного возраста, имеют внуков и вот, как говорят в народе, на старости лет передрались. Теперь уж ни Анна, ни Полина не помнят подробности всей схватки: с того времени прошел почти год, да и в пылу «сражения» двум сильно возбужденным женщинам ни до чего не было дела... Полина старалась схватить Анну за ухо (ей это удалось — была сорвана золотая серьга), а та... ударила сестру чугунком. И все прекратилось. Полина побежала с рассеченной бровью в больницу, побывала у медэксперта, взяла справку и подала заявление в суд...

Исполняющий обязанности народного судьи Николай Васильевич Свityчев со своими заседателями старался примирить Жукову и Картавцеву. Анна Захаровна после стольких нервотрепок согласилась на перемирие, но в Полине заговорило самолюбие и она, вспыхнув, отчеканила судье:

— Никакого примирения. Ни за какие тыщи! Она меня хотела убить!

Суд закрыт. Это дело будет теперь рассматриваться в уголовном порядке.

...Зал был почти пуст. С разных скамеек противоположных рядов поднялись две сестры. Женщины-матери, бабушки, такие близкие по родству и такие далекие друг другу. Чужие, совсем чужие. На лицах обеих — нервное напряжение, руки дрожат, а дома, наверное, и Полина, и Анна берутся за сердечные капли... И речь в этой статье пойдет не о физической боли, а о сердечной...

Ребенок и тот уже понимает чужую боль. Люди

должны ее чувствовать, чувствуют и стараются как-то облегчить страдание другого человека. А тут иной случай, который не укладывается в голове: сестры что-то не поделили между собой и причиняют друг другу боль, нестерпимую, обидную, обливают словесной грязью, дерутся. Даже суды недуменно пожимают плечами.

**З Л О Й П Л А Ч Е Т
ОТ ЗАВИСТИ...**

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Какая кошка пробежала между этими женщинами?

Семья Жуковых и Картавцевых свое родство почти не признавали, жили на разных улицах Верх-Чебулы, в гости друг к другу не хаживали. Рядом с домом Полины стоял дом отца. Там сестры иногда и встречались, но особой любезности не выраживали. Полина работала в больнице, потом на проходной ПМК, сейчас — во вспомогательной школе.

С соседями скандалила. Одна из них, Т. (фамилии эта женщина просила не называть — иначе Жуковой ей жить не даст), поделилась:

— Мне кажется, во всей этой грязной истории большей частью виновата Полина. Ругаться она умеет. И уж больно разговорчивая. Остановит, и давай болтать без умолку: то беды свои изливать, то на кого-то наговаривать, поэтому я старалась обойти ее стороной...

И насчет старика, отца ее... Она его до такого со-

Главное внимание уделяют созданию хороших условий для работы доярок. Под неослабным контролем комиссии и ее председателя находится работа сельских очагов культуры, уделяется внимание обслуживанию механизаторов.

Деятельность комиссии многогранна. Горячее питание школьников и быт колхозников, занятых на заготовке кормов, подготовка учреждений к зиме и заочное обучение молодежи, санитарное состояние ферм...

Как-то на заседании исполнкома руководитель правления колхоза «Дружба» Николай Сергеевич Мишарин шутливо заметил:

— Впору разводись со Степановной. Когда был главным зоотехником — всегда «что-то антисанитарное» на фермах выискивал и делала замечания. А как избрали меня колхозники председателем, то и вовсе жить не стало.

Сказано в адрес жены шутливо, но верно. Если виновен, то для Нины Степановны Мишариной рангов не существует.

Недавно на организационной сессии Совета семнадцатого созыва она предупредила правление колхоза (и председателя в том числе), чтобы колхоз исправил штакетную ограду у домов по Набережной улице. А дело в том, что трактористы при подвозке соломы с полей на ферму ездили не слишком аккуратно и многие ограды по той улице поломали.

И еще скажу о другой стороне общественной деятельности нашего фельдшера. Она — постоянный гость в школе, гараже, на ферме, но уже как лектор.

Е. ГУСАРОВА,
секретарь исполнкома
Усть-Чебулинского сельского Совета.

стояния доводила, что тот ее нецензурно бранил.

А Полина бежала собирать свидетелей, строчила заявление в милицию: мол, отец ее обругал, грозился убить. Органы правосудия, охраняя покой каждого, охраняют и покой Полины. Дважды дочь требовала наказать отца, находила доказательства и его оскорблений. Суд дважды

ОБ ЭТОМ НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ

В любом товарном хозяйстве колхозов и совхозов должны повышать продуктивные качества молочного скота и выращивать хороший молодняк для ремонта стада. Поэтому следует, прежде всего, рационально кормить, правильно содержать животных и обеспечить хороший уход за ними, искусственно осенять коров, организовать правильное выращивание молодняка от лучших коров, вести систематический учет (удой от каждой коровы регистрировать по результатам контрольных доек, определять содержание жира в молоке).

Лаборант вынуждена брать пробы молока от группы коров и просить, чтобы сделали анализ в лаборатории сельхозуправления для того, чтобы сообщить дояркам о содержании жира в молоке от их групп коров.

Месяц работает на этой ферме контролль-ассистент Валентина Андреевна Капранова. Она за это время сумела сделать две контрольные доиль. Сейчас на многих фермах работают контролль-ассистенты. Они ведут учет непосредственно на животноводческой ферме по плану, согласованному с руководством и специалистами хозяйства.

В обязанность контролль-ассистентов входит лечение молодняка и взрослого поголовья, регистрировать приплод, исходя из его происхождения и развития, учитывать молочную продуктивность коров путем контрольных доек, определять жирность молока индивидуально от каждой коровы один раз в месяц и скорость молокоотдачи у коров, контролировать ход осеменения коров и телок.

В их распоряжении должны быть необходимый инвентарь, лабораторное оборудование, химические реактивы... В отдельных хозяйствах района на фермах работают контролль-ассистенты и лаборанты от хозяйств.

Имеются такие специалисты и в первом отделении Чебулинского совхоза. Но до

ка пробежала между ними? До смерти матери они, хотя и не были дружелюбными, но до драки дело не доходило. Разговариваю с П. З. Жуковой. При воспоминаниях ее начинает быть нервная дрожь (вот уже до чего дошло). Так и не успокоившись, она начинает:

— Пришла ко мне Анна Захаровна (по-другому Полина

сих пор работы их не видно. Пробы для анализа молока на содержание жира не брались. Не потому, что работники не хотели этого делать, а потому, что не было необходимого лабораторного оборудования и химических реагентов.

Лаборант вынуждена брать пробы молока от группы коров и просить, чтобы сделали анализ в лаборатории сельхозуправления для того, чтобы сообщить дояркам о содержании жира в молоке от их групп коров.

Месяц работает на этой ферме контролль-ассистент Валентина Андреевна Капранова. Она за это время сумела сделать две контрольные доиль. Сейчас на многих фермах работают контролль-ассистенты. Они ведут учет непосредственно на животноводческой ферме по плану, согласованному с руководством и специалистами хозяйства.

Контроль-ассистенты в этом отделении часто меняются. По этой причине сейчас невозможно найти молодняк от высокопродуктивных коров. А новорожденных телят забывают даже метить, не то, чтобы описать их родословную.

Все это наводит на мысль, что в Чебулинском совхозе неудовлетворительно занимаются племенным делом. Только потому здесь осенью прошлого года не полностью проведена бонитировка коров, не улучшается породность животных. Это видно из того, что продуктивность дойного стада из года в год снижается. И все происходит не только от кормовой базы, но и, главным образом, от постановки племенного дела. Надо специалистам хорошо знать ремонтный молодняк. Только при этом условии можно обновить стадо за счет высокопродуктивных животных.

В. БОРИСОВ.

— Я зашла к ней, чтобы рассчитаться за молоко. Она мне кричит: отдавай мамину тыщу! Слово за слово — и дело дошло до рук. Стыдно, конечно. Я так разгневалась. Сейчас мало что помню. Может, в пылу и задела ее чем-то... А тысячи маминой я не брала. Ведь еще отец жив!

Когда мама болела, лежала прикованная к постели, я каждый день ходила к ним, стирала, мыла, варила. Полина, хоть и рядом жила, а заглядывала редко. После смерти матери она вдруг почувствовала себя обделенной материально — стала требовать от отца своей доли — маминой «тыщи». Вот с этого все и началось, хотя Полина Захаровна и ее муж сейчас твердят: деньги им эти не нужны, у них своих на машину хватает!

Говорят: добрый плачет от радости, а злой — от зависти. Желание получить падающую с неба сумму скуче всего есть причина этой скандальной истории. А если легко нажива не дается — можно пойти на что угодно: на скорую с родными, на драку — много путей, и безнравственных, и жестоких.

Целый год длится история двух сестер, сколько времени отнимает ее разбирательство у многих людей, сколько бумаг переписано. Но апломб, излишняя самоуверенность, не дает покоя Полине Захаровне. Она во что бы то ни стало хочет наказать сестру за общую драку, в которой может случиться что угодно. Оценивала ли она когда-нибудь свои действия? Навряд ли. Такие, как она, всегда правы, поэтому к себе не самокритичны. Знаю, что Полина Захаровна — член Коммунистической партии, председатель уличного комитета. И не могу все это совместить с ее поведением...

В. ПЕРЕСЫПКИНА.

подвергал Захара Петровича аресту на пятнадцать суток. Отца, которому уже за восемьдесят... Какова же нравственная сторона этого поступка?

И я вспоминаю слова соседки Т.: «Нет, я стараюсь Жукову обойти стороной...».

Из больницы Полина Захаровна уволилась после скандала. А старшая медсестра Любовь Павловна Иванова, отзываясь о бывшей санитарке, охарактеризовала ее так:

— Нудная она какая-то. В любые дела вмешивалась. Обо всех «всех» (!) знала. Мне кажется, наша коллекция рассталась с Жуковой без сожаления.

...Анна работала бухгалтером в райпо, оттуда ушла на пенсию. Коллеги ее уважали. Об этом я узнала из разговора с главным бухгалтером Верой Ильиничной Куликовской.

— Принципиальная она, Анна Захаровна. В делах любила аккуратность,

— Ссорилась с кем-нибудь в коллективе?

— Что вы! Никогда.

...И все-таки, какая кошка

на ее не называет) за молоком. А я ей говорю: что же вы, бессовестные, за молоко не рассчитываитесь. Ведь уже три месяца берете! И она кинулась на меня драться.

Выходит, беспричинно, ни с того ни с сего?

...Анна Захаровна сама пришла в редакцию, она теперь живет в Кемерове, да и Захар Петрович вместе с ней уехал к внучке, дома продали, а там купили один на всех. А. З. Картавцева просит унять сестру: надоело судиться, стыдно перед людьми. Сначала товарищеский суд был, но Полина выяснила ему свое недоверие и написала в областной, оттуда гражданское дело передали в народный суд (о результатах его уже сказано выше). И вот уже целый год нервотрепка. Скандалы с отцом... Неужели дети не могут простить ошибки своим родителям, которые им все прощают?

Женщина рассказывает, волнуется, мелко вздрагивает руками, на глазах — слезы...

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Юридическая страница

И ВНОВЬ СКАМЬЯ...

Павел Тайченачев и Сергей Сандеев из Усть-Чебулы известны своим односельчанам как воришки.

Тайченачев после восьмого класса поступил в Марийское ССПТУ-12, а Сандеев — в девятый класс Верх-Чебулинской средней школы. И хотя учатся в разных местах, но на воскресенье, приезжая домой, встречались часто.

С первых же дней учебы Павел стал пропускать занятия, в учебники заглядывал редко. Его «съедала» другая страсть — любовь к технике. Но не ко всякой, а только к малым средствам передвижения. Сначала он украл в Дмитриевке мотороллер и велосипед. Понравилось, и в следующий «рейс» пригласил с собой Сергея. В Розовке похитили мотоцикл «Минск», а затем Павел в Усть-Чебуле у своего односельчанина украл мотоцикл «К-125».

Словом, оба попали на скамью подсудимых. Народный суд района 17 января рассмотрел дело о хищениях и вынес приговор. Советское правосудие гуманно, и поэтому при вынесении приговора Тайченачеву и Сандееву меру исполнения его отсрочили. При этом учили их молодость и раскаяние.

А было ли это раскаяние? Проходит всего десять дней — и вновь преступление.

...Вечером 27 января отец Сергея был в гостях. Он попросил сына, чтобы тот подождал за него на ферме. Сергей отправился исполнять обязанности отца и в теплом тамбуре коровника обнаружил молоковоз. Сообщил об этом дружку. Решили покататься. Баранку

крутили по очереди. Отсутствие опыта привело к тому, что машина застряла в придорожной канаве. Бросив автомобиль на произвол судьбы, подростки разошлись по домам. Итог: выведены из строя блок цилиндров, головка блока, радиатор, водяной насос. Колхозу нанесен ущерб почти на триста рублей. Павел и Сергей вновь привлечены к ответственности. На этот раз по статье 212 (часть первая) Уголовного кодекса РСФСР.

В ту ночь ребята домой возвратились поздно. Отца Сергея из гостей «принесли» (из его собственных показаний). И может ли он что-либо спрашивать с сына, если редкий день бывает трезвым?

Когда весть о случившемся дошла до школы, одноклассники Сергея на собрании честно сказали, что в преступлении есть доля и их вины, и общественным защитником назначили Володю Коротеева.

Уроков из предыдущего судебного разбирательства не сделали ни мы, его одноклассники, ни сам Сергей, — сказал Володя.

Мать Сергея отметила, что он рос нормальным. И ни слова о том, что сын до глубокой ночи находился на улице.

Мать Павла заявила, что отклонений в психике сына не было. Зато сама Елена Фроловна почти всегда «на веселе».

Суд вынесет свой приговор. Но и матери, отцы должны нести ответственность за воспитание сыновей.

Н. СВИТИЧЕВ,
и. о. председателя Чебулинского народного суда.

ЕЩЕ РАЗ О ПАСПОРТЕ

Паспортная система, как институт Советского государственного управления, направлена на защиту интересов социалистического общества. Правовыми нормами, образующими систему, регулируется ряд общественных отношений, связанных с проживанием и передвижением граждан из одних местностей в другие, учетом и упорядочением такого передвижения, выдачей документов, удостоверяющих личность граждан.

Произошли огромные изменения в жизни Советского государства, естественно, они отразились на характере и методах деятельности государственных органов, в том числе и на паспортной системе, которая тесно связана с различными функциями государства, с жизнью и деятельностью граждан.

Для удобства населения действие нового паспорта не ограничивается каким-то сроком. Сокращено количество вносимых в него сведений о гражданине и поднято значение отмечек, которые подтверждаются окончательно предъявлением паспорта без всяких дополнительных справок.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Бригадир полеводческой бригады Петропавловского отделения Чебулинского совхоза Н. Ф. Астахов писал нам о том, что некий С. Г. Рыбников проник ночью на конюшню и хотел угнать лошадей. «Почему он не наказан?», — спрашивал Н. Ф. Астахов.

На наш запрос из райотдела милиции ответили, что С. Г. Рыбников оштрафован на 20 рублей.

Обвиняет фото



Нарушения трудовой дисциплины (прогулы, пьянки) в комбинате коммунальных предприятий и благоустройства обычное явление, а рабочий комитет (председатель А. Баранов) этим почти не занимается. Да и как можно, если среди пьяниц — электрики, которыми руководит мастер А. Баранов.

На снимке запечатлен рабочий момент в дежурной комнате электриков. Пьют рабочие под самым носом руководителей комбината, но те делают вид, будто на предприятии все в порядке. Вот так-то!

Фото Ю. АНЦЕСА.

И ГЛАЗУНЬЯ, И БУЛЬОН

«Когда вещь плохо лежит — у вора живот болит».

(Народная поговорка).

У Юрия Кочана живот на чужое побаливал, но не очень. Болезнь обострилась в день выдачи аванса в марте. Расписавшись в платежной ведомости и прихватив спиртного, Юрий отправился домой. И здесь-то боли дали о себе знать.

Теперь краткая справка. Ю. Ф. Кочан работает слесарем по трудоемким процессам, т. е. следит за исправностью оборудования ферм в первом отделении совхоза «Чебулинский».

За стаканом водки начал выбирать варианты. «Если прихватить теленка, — размышлял он, — хлопот не оберешься, да и надорваться можно». Прикинув так и этак, выбрал вариант номер два — отправился на птич-

ник с хозяйственной сумкой (будущие трофеи складывать).

Разбил стекло и через окно проник в птичник. Где-то в помещении потерял сумку. Помянув недобрым словом темноту, нашел какую-то тряпичку, наложил яиц, а заодно скрутил одной холлатке шею — и был таков!

Знатная закуска получится из курятинки, — размышлял Юрий Кочан по пути домой.

Курицу опципал, а яйца переложил в ведро и спрятал в подполье у сестры. Но не отведал он ни глазуньи, ни наваристого бульона. Подвела проклятая сумка, которую птичницы утром обнаружили на месте преступления. Да и без нее улик хватало. Милиция пришла к Кочану, когда он спал перемазанный яичными и желтками и облепленный куриными перьями.

Надо полагать, что теперь-то живот на чужое у названного «героя» болеть не будет.

Г. СЕРЕГИН.

Поскольку новый основной документ гражданина СССР беспроченный, возникает необходимость более бережного хранения и оккультного обращения с ним. Но не все хранят этот важный документ. За прошедший год в паспортный стол Чебулинского отдела внутренних дел поступило 40 заявлений об утрате паспорта. Из них 10 граждан утратили паспорта уже нового образца. В заявлениях указывают различные причины — утрата при перемещении места жительства, уничтожают дети, теряют в нетрезвом состоянии...

В паспортный стол с заявлением о краже паспорта обратилась граждантка Т. А. Шаенко. В заявлении указывается, что паспорт украшен при компостировке билета на станции Харьков. Но почему-то она забыла, что с 1972 года проживает по фамилии Белоусова, а не Шаенко. Другой пример. У граждантки Г. Н. Треногиной при семейной ссоре скжег паспорт на газовой плите муж В. И. Треногин. А иногда паспорт является игрушкой для детей. Так, гражданин Х. З. Зайнутдинов из Чумая объясняет, что паспорт... сожгли дети.

Новым положением предусмотрена административная ответственность работников отдела кадров при повторном нарушении правил Положе-

ния о паспортах в размере 50 рублей. Однако работники отдела кадров предприятий, организаций, совхозов, колхозов при приеме на работу не требуют от граждан прописки, а порой не спрашивают вообще документов.

Так, без прописки на работу в районо приняли некоего Алевтина, который впоследствии совершил кражу. В колхоз «Маяк Ильича» также без прописки приняли на работу Н. Н. Погожева, а он скрывался от уплаты алиментов.

Очень грешат в трудоустройстве без прописок управляющие отделениями Чебулинского совхоза тт. Устюгов, Гарбузов, Вылобков. Люди к ним приезжают порой даже без паспортов, а управляющие вместо направления их в отдел кадров совхоза устраивают их на работу. В ПМК-743 пошли еще дальше — оформили С. П. Колесникова, у которого вообще не было документов.

Каждый должен следить, чтобы своевременно прописаться, заменить паспорт нового образца, при достижении 25- или 45-летнего возраста должны обратиться в паспортный стол для вклеивания фотографии на страницу соответствующего возраста.

В. ТИМОФЕЕВА,
начальник паспортного стола Чебулинского РОВД, капитан милиции.

из зала суда

В пьяном угаре

МОЛОКОЕДОВ Александр Петрович, 1940 года рождения, механизатор Ивановского отделения совхоза «Чумайский», в прошлом был добросовестным работником, примерным семьянином. Все сельчане его уважали. Но вот случилась с ним беда. Пристрастился к спиртному, никто его вовремя не дернул — и пошло все кувырком. С 1976 года он стал систематически пьяствовать, дошел до белой горячки, подлечился в Кемеровской психиатрической больнице, но с алкоголем не расстался.

В пьяном виде он беспричинно притирался к жене, детям, оскорбляя их различными нецензурными словами, угрожая расправой. Жена его боялась, всякий раз забирала детей и уходила от него в дом своего отца Ключкова А. К.. Когда же Молокоедов протрезвлялся, то шел к жене, упрашивал ее вернуться домой, пояснял, что все творил по пьянике, клялся, что теперь он бросит пить, будет вести себя хорошо. Но не так-то просто это было сделать. Не надолго устанавливался в семье мир: он вновь напивался сначала.

9 декабря 1979 года, после очередного устроенного скандала в семье, жена с двумя детьми покинула свой дом — ушла от Молокоедова к отцу. А тот решил отомстить жене и тестю — сечь их всех в доме.

21 декабря в 4 часа ночи, по его расчетам, все крепко спали, он принес большую охапку сена на крыльцо, поджег и с места происшествия сбежал. Случайно проснувшаяся жена А. К. Ключкова увидела пламя, пришла в ужас. Подняла крик: «Горим!». Разбудила мужа, дочь, проснувшись и заплачавши, дети. Оправившись от испуга, они все вместе стали заливать очаг пожара водой. Наконец затушили, предотвратили тяжкие последствия. Только по счастливой случайности не сгорел дом и находящиеся в нем взрослые и дети.

13 марта 1980 года состоялся судебный процесс. Народный суд района в открытом судебном заседании рассмотрел уголовное дело по обвинению Молокоедова А. П. в умышленном поджоге дома и приговорил его к лишению свободы, одновременно признал хроническим алкоголиком и назначил принудительное лечение от алкоголизма в местах лишения свободы.

Итак, правосудие восторжествовало, преступник наказан по заслугам.

Однако следует сделать упрек в адрес коллектива, где работал Молокоедов. О его пьянстве и поведении в семье в деревне Ивановке всем было известно, но никаких мер по его перевоспитанию, применения к нему мер общественного воздействия в рабочем коллективе не принимали. Со стороны органов милиции также ничего не предпринималось. Являясь хроническим алкоголиком, он даже не стоял на учете, не было своевременно принято к нему мер принуждения для лечения от хронического алкоголизма. В конечном итоге все это привело к совершению тяжкого преступления.

М. КУЛИКОВ,
прокурор Чебулинского района, советник юстиции.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — РОДИТЕЛЯМ

Воспитание долга

В СМАТРИВАЯСЬ ежегодно в глаза юношей и девушек, которых мы вместе с родителями провожаем в самостоятельную дорогу трудовой жизни, каждый раз не можешь спокойно думать об одном и том же: что же самое главное в человеке, которого мы творим? В чем человеческая сердцевина? Как ее создать?

Чем больше человеческих судей входит в нашу жизнь, тем больше убеждаешься, что корнем, от которого все начинается, является долг.

Долг — это моральная сердцевина, от нее зависит то, чего мы ждем от питомца. Это — гражданская верность идеям, умение подчинить свое личное общественному, непримиримость к противнику и готовность отдать свою жизнь во имя чести, величия, славы Отечества. Долг рождается в человеческих взаимоотношениях. Если вы хотите воспитать человека долга, постройте его взаимоотношения с людьми так, чтобы он отдавал душу другим людям.

Труд — первый и самый честный страж совести и

долга. Мы стараемся открыть глаза у детей на труд матери или отца, вызвать чувство удивления, утвердить желание трудиться — с той целью, чтобы пережить ни с чем не сравнимую радость и гордость.

Если вашему ребенку захотелось что-нибудь сделать, чтобы выразить свою любовь к родителям, — помните, что начинается великий общественный процесс, начинается длительный путь ребенка к вершине долга.

Но не бойтесь напряжения, пота, мозолей на ладонях у вашего сына или дочери. Пока живет человечество, тонкая, чуткая, нежная душа будет воспитываться только трудом, которому сопутствуют усталость, пот, мозоли. Знайте, что каждая капля детского пота в этом труде дороже бриллиантов; в напряжении физических сил воспитывается благородство души — честь, достоинство.

Важно, чтобы в годы детства и отрочества человек постигал разумом и сердцем очень важную истину: в наше время есть особый,

ни с чем не сравнимый, тонкий труд — идти и прийти к людям, принести им свои духовные силы, отдать им свою душу. Есть, конечно, в нашем обществе такие, которым надо принести ведро воды, нарубить дров, сходить за хлебом. Но неизмеримо больше людей, нуждающихся в человеке, в теплоте его души, сердечности, участливости, добром слове. Мы с вами должны воспитывать детей так, чтобы с первых шагов сознательной жизни перед ними был открыт большой мир общественной жизни. Ввести человека в этот мир не бесстрастным знатоком и наблюдателем, а активно действующей личностью, имеющей свою позицию, свою точку зрения и заинтересованность в том, что происходит в мире.

Тот, кто в детстве вскормлен в атмосфере счастья потребительского, становится совершенно не восприимчивым к слову, призыву, наставлению.

Воспитание ненависти к врагу, для которого мир — поле будущей войны, а народы — пушечное мясо и горючее для всемирного пожара — это самая благородная и человечная цель нашей педагогики, школьной практики.

В тот день, когда принимают детей в пионеры, мы, учителя, рассказываем им героическую быль времен Великой Отечественной войны, о том, как наши воины старались отогреть ласковым словом измученных в оккупации детей, а в боях с врагами были беспощадны в своей ненависти к ним. И, когда кулаки пионеров склоняются от ненависти к убийцам вьетнамских детей, мы, взрослые, должны породить желание заработать деньги, послать их в подарок маленьким далеким нашим друзьям. Труд, побуждаемый этим благородным желанием, на всю жизнь оставляет глубокий след в детских сердцах. Если труд много раз одухотворяется политической идеей, вытекающей из непримиримости и ненависти к врагу, в юном сердце утверждается гражданская зрелость — в самоотверженном отношении к любому общественно-полезному труду.

Воспитание долга — центральная проблема не только теории педагогики и школьной жизни, но и важнейшая общественно-политическая проблема.

Е. ЧЕЧЕНИНА,
учительница Верх-Чебулинской средней школы.

ОВОЩИ СОВХОЗА «ВЕСНА»



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Специализированное производственное объединение «Лето» за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании и успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1979 год награждено переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров ССРС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Фирма «Лето», в активном севообороте которой находится сейчас свыше ста гектаров зимних и плодовых теплиц, представляет собой высокомеханизированные агротехники, где производится ежегодно до тридцати с половиной тысяч тонн витаминной продукции — огурцов, томатов, лука, зелени.

Перспективным планом экономического и социального развития в составе фирмы намечено создать специализированные овощеводческие хозяйства вокруг крупных промышленных центров области. Уже в нынешнем году дал первую продукцию совхоз «Весна», расположенный под Тихвином.

Производственный цикл хозяйства организован по принципу «поме — магазин».

На верхнем снимке: в специализированном магазине «Овощи» города Тихвина создан отдел продажи совхоза «Весна». Продавец Елена Батманова оформляет фирменный отдел.

На нижнем снимке: отличный урожай зеленого лука вырастила комсомолка Ирина Баранова.



ФОТОХРОНИКА ТАСС.

НАШИ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ:

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист.



АЛЖИР: АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

Новый учебный год в системе профессионально-технического образования начался в Алжирской Народной Демократической Республике. Свыше 35 тысяч юношей и девушек пройдут курс обучения в 85 профессиональных центрах, созданных в различных районах страны.

Подготовка национальных кадров и развитие системы образования в целом — одна из актуальных задач для Алжира, идущего по пути социалистической ориентации. Это продиктовано самой жизнью: расширяющаяся индустриальная база страны и современный уровень технологии производства требуют квалифицированных кадров специалистов. Современный Алжир — страна крупных промышленных предприятий, таких, как металлургический комбинат в Эль-Хаджаре, промышленные комплексы по сжижению природного газа в Арзеве и Сиккоде, моторно-тракторный завод в Константине, текстильный комбинат «СОНТЕКС», первенцы электротехнической и электронной промышленности.

Сейчас только в столице АНДР общеобразовательные учебные заведения посещают 600 тысяч человек. В профессионально-технических училищах и техникумах различными специальностями владеют свыше ста тысяч молодых алжирцев. Недавно Народное собрание Алжира одобрило закон о государственном бюджете страны, предусматривающий значительное увеличение в нынешнем году расходов на нужды социального обеспечения и профессиональной подготовки населения.

Большую помощь Алжиру в решении кадровых вопросов оказывает Советский Союз. Тысячи алжирцев прошли курс обучения или продолжают обучаться в вузах нашей страны, проходят практику на советских предприятиях. Активно трудятся советские преподаватели и в самом Алжире, передавая местной молодежи свой опыт и знания. Так, за последние годы в высших учебных заведениях и центрах профтехобразования наши специалисты подготовили около пяти тысяч инженеров и техников, более 18 тысяч квалифицированных рабочих.

Как подчеркивает алжирская пресса, советско-алжирское сотрудничество в деле подготовки кадров национальных специалистов способствует укреплению независимой экономики АНДР и дальнейшему взаимопониманию между народами двух стран.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ.
(ТАСС).

Редактор
А. Е. КУЛТАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление сельского хозяйства Чебулинского райисполкома на постоянную работу требуется бухгалтер-ревизор. Обращаться в отдел кадров управления.

Администрация.